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                       Цели и задачи образовательного процесса:
1. Обеспечить усвоение учащимися обязательного минимума содержания начального, основного, среднего (полного) общего образования на уровне требований государственного образовательного стандарта.

2. Гарантировать преемственность образовательных программ всех уровней.

3. Создать основу для адаптации учащихся к жизни в обществе, для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ.

4. Формировать позитивную мотивацию учащихся к учебной деятельности.

5. Обеспечить социально-педагогические отношения, сохраняющие физическое, психическое и социальное здоровье учащихся.

Содержание подготовки учащихся.
    Цели школьного образования  - развитие личности, способной к творчеству, и, с другой стороны подготовка личности, как носителя социальных функций.

На первой ступени обучения педагогический коллектив начальной школы призван: сформировать у детей желание и умение учиться; гуманизировать отношения между учащимися, учителями и учащимися; помочь школьникам приобрести опыт общения и сотрудничества; смотивировать интерес к знаниям и самопознанию, сформировать первые навыки творчества на основе положительной мотивации на учение; прочной базовой общеобразовательной подготовки школьников на основе гуманизации образования. 

На второй ступени обучения, представляющей собой продолжение формирования познавательных интересов учащихся и их самообразовательных навыков, педагогический коллектив основной школы стремится: заложить фундамент общей образовательной подготовки школьников, необходимый для продолжения образования на третьей ступени и выбора ими своего направления профессиональной подготовки с учетом собственных способностей и возможностей; создать условия для самовыражения учащихся на учебных и внеучебных занятиях в школе. В связи с этим школьный компонент в 6 – 9 классах содержит курс «Обществознание»,  в 8 – 9 классах МХК и «Информатика».
Образование на третьей ступени обучения, ориентированное 

на продолжение развития самообразовательных навыков и особенно навыков самоорганизации и самовоспитания, предопределило необходимость решения педагогическим коллективом полной средней школы следующих задач: продолжить формирование нравственного, физического и духовного становления выпускников, полное раскрытие и развитие их способностей; сформировать психологическую и интеллектуальную готовность их к профессиональному и личностному самоопределению; обеспечить развитие теоретического мышления, высокий уровень общекультурного развития.

Образовательная программа школы реализуется через учебный план.

Учебный план школы.
Учебный план школы составлен на основе  Федерального базисного учебного плана  2004 года и сохраняет в необходимом объёме содержание, являющееся обязательным на каждой ступени обучения.

Ориентация нового содержания образования на развитие личности выявила необходимость перехода к вариативному  дифференцированному учебному плану, состоящему из федерального и школьного компонентов.

В школьный компонент учебного плана входят предметы:
- русский язык – 5,7,9,10,11 классы
- химия – 8,9 классы
- физика – 8,11 классы
- география – 6 класс
- биология – 6 класс
- литература – 10,11классы
- математика – 10, 11 классы
- информатика – 10,11 классы
- ОБЖ – 5, 7, 9, 10 классы
Кадровое обеспечение учебного плана – 100%.

Методическое обеспечение - достаточное.

Материально-техническое обеспечение - достаточное.

Уровень реализуемых образовательных программ.
В школе используются учебные   программы, утверждённые Министерством образования РФ. Объём и время прохождения программ соответствует базовому стандарту. Программы школьного компонента разработаны учителями школы или используются программы утвержденные Министерством образования РФ.

Осуществляется согласованность программ, расширенное обучение  математике, литературе, физике.

Формы внеурочной, внеклассной работы обеспечивают расширение знаний и дополнительное образование.
Показатели реализации образовательной программы.
	Объект контроля
	Средство контроля
	Периодичность контроля

	Качество общеобразовательной подготовки выпускников
	
	

	Начальной школы
	Контрольные работы, проверка техники чтения
	Каждая учебная четверть

	Основной школы
	Государственная (итоговая) аттестация;

Результаты участия учащихся школы в различных предметных олимпиадах и конкурсах
	Июнь

Ноябрь - февраль

	Средней(полной) школы
	Государственная (итоговая) аттестация;

Результаты поступления в учреждения высшего и среднего профессионального образования;

Результаты участия учащихся в предметных олимпиадах и конкурсах
	Июнь

Сентябрь

Ноябрь – февраль

	Степень социализации
	Данные социометрии, выводы школьного психолога
	Два раза в год

	Состояние здоровья
	Данные углублённого медицинского осмотра;

Данные призывной комиссии райвоенкомата;

Данные о пропусках уроков по болезни
	Ежегодно

Ежегодно

Раз в четверть


Система дополнительного образования.

Основная задача дополнительного образования в школе: создать условия для самоопределения, самовыражения учащихся, развития и реализации их творческих интеллектуальных возможностей, вовлекая их в разнообразную творческую деятельность (интеллектуальные турниры, олимпиады, клубная деятельность, художественная самодеятельность).

Содержанием воспитания является культура личности: внутренняя (духовность) и внешняя (культура общения, поведения, внешнего вида), способности каждого человека, его самоопределение, саморазвитие, самореализация.
Средствами воспитания выступают достижения духовной и материальной культуры своего народа и народов мира, различные виды деятельности (игра, труд, спорт, творчество, общение), слово педагога, пример его яркой личности.

Личностно-деятельностный подход предполагает, что воспитанник признаётся полноправным партнёром в условиях взаимодействия, сотрудничества.

Серьёзное внимание уделяется формированию у учащихся осознания своей принадлежности к определённой общности, в нашем случае воспитанию чувства гордости за то, что он является учащимся школы.
   Неотъемлемой составной частью концепции, элементом системы управления, проявителем смысла многих наших идей является годовой круг мероприятий.
Всю внеклассную деятельность по учебным предметам концентрируют в себе предметные недели. В рамках предметных недель проводятся конкурсы эрудитов, интеллектуальные марафоны, КВНы, концерты, вечера, конференции.
Поддержка и развитие творчества детей, обеспечение каждому ребёнку условий для самореализации в других сферах деятельности (не только в учебной) -  задачи кружковой работы. 

В школе имеются следующие кружки:
- Математический кружок – 9-11 классы

- Лингвистический анализ текста – 7-9 классы

- Языковая мозаика – 10-11 классы

- Драматический кружок – 5-8 классы

- Футбольный кружок – 5 – 11 классы

- ИВТ – 5-7 классы

 Системой дополнительного образования охвачены учащиеся разных возрастных категорий.
Наибольшей популярностью среди младших школьников и подростков пользуются кружок ИВТ и спортивные секции. Педагоги дополнительного образования и их воспитанники ориентированы на обязательное участие не только в школьных, но и в районных мероприятиях и конкурсах. Учащиеся школы под руководством опытных педагогов - постоянные участники районных конкурсов, при этом показывают высокие результаты.
Необходимо расширение материально - технической базы объединений дополнительного образования. Так же следует продолжать работу по расширению и обновлению сети дополнительного образования.

               Условия реализации образовательной программы.

Реализация образовательной программы школы возможна при наличии определённых условий. Коллектив школы и её руководство ведёт постоянную работу по созданию и совершенствованию организационно-педагогических, научно-методических и материально-технических условий, способствующих реализации поставленных целей.
Обновление содержания образования требует новых форм и методов образовательной деятельности. Общие направления изменений в нашем представлении выглядят следующим образом:

- освоение новых педагогических технологий;
- разработка рабочих и авторских программ;
- разработка методического обеспечения новых программ;
- изменение системы и методов оценивания учащихся;
- подготовка педагогических кадров.

    В школе используются следующие формы организации образовательного процесса: урочная, внеурочная, внеклассная, внешкольная, все типы уроков традиционной и нетрадиционной формы, индивидуальные и дополнительные занятия по предметам.

Педагогические технологии, используемые в школе, решают задачу максимального стимулирования мыслительных процессов  учащихся, формирование навыка рефлексии, самостоятельной поисково-исследовательской деятельности.
Педагоги школы активно применяют следующие педагогические технологии:
       Традиционные технологии:
- объяснительно-иллюстративные;
- технологии проблемного обучения;
- технологии игрового обучения;
- технологии разноуровневого обучения;
       Технологии развивающего обучения:
- технология проектного обучения;
- технология развития критического мышления;
- технология личностно-ориентированного обучения (И. С. Якиманская);
- система развивающего обучения (Виноградова Н.Ф.).

Средства обучения, используемые в образовательном процессе:
- технологические карты, разработанные учителями;
- разноуровневые контрольные работы;
- тесты;
- тетради с печатной основой;
- компьютерные обучающие программы (репетитор).
- мультимедийные средства обучения;



