Какие документы могут подтвердить факт проживания на территории, закрепленной за школой, если адрес проживания отличается от адреса регистрации? 
Ответ
При осуществлении приема детей, проживающих на закрепленной территории, родители (законные представители) подтверждают факт проживания (регистрации) ребенка по указанному в электронном заявлении адресу, предоставляя один из следующих документов: 
Паспорт одного из родителей (законных представителей) с отметкой о регистрации по месту жительства. Свидетельство о регистрации ребенка по месту его жительства. 
Выписку из домовой (поквартирной) книги или алфавитной карточки родителей (законных представителей). Договор купли-продажи жилого помещения с рассрочкой платежа, в котором установлена норма о передаче жилой площади в пользование для проживания без права регистрации по месту жительства.
Договор найма жилого помещения, в котором установлена норма о предоставлении в возмездное пользование жилого помещения без права регистрации по месту жительства.
6
Вопрос
Какая потребность считается "аргументированной" при выборе дополнительных школ при регистрации в первый класс? Как распределяются дополнительные (не по месту регистрации) места в школах?
Ответ
Родителям (законным представителям) предоставляется возможность указать в заявлении одно или два учреждения по выбору. 
Аргументированной потребностью в обучении ребенка в другом учреждении может быть, например, «в данном образовательном учреждении учится старший брат или сестра», «место регистрации отлично от места проживания», «предпочтительна образовательная программа учреждения» и т.п.
На основании поданных заявлений руководитель будет планировать прием в образовательное учреждение с максимальным учетом всех заявлений. 

