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Организация учебного процесса.

     В 2009-2010 учебном году школой решались задачи: сохранения материально-технической базы кабинетов, их оформления, улучшения уровня преподавания предметов на основе использования новых педагогических технологий, творческого подхода к методическому обеспечению учебного процесса и другие. Руководствуясь «Законом об образовании», коллектив школы работал над созданием в школе системы непрерывного образования, социализации обучаемых и последовательной подготовки их к самостоятельной учебной и профессиональной деятельности. 
     Весь учебный процесс школы построен на основе «Закона об образовании» и «Типового положения об общеобразовательном учреждении». На основе этих двух документов разработан Устав школы, который предусматривает защиту прав и гарантий участников образовательного процесса ,т.е выполнение ст. 5 «Закона об образовании». Работа в школе поставлена на принципах демократии и гуманизма, общедоступности. 
  Основные цели работы школы – формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания образовательных программ, их адаптации к жизни в обществе, создание основы для осознания выбора и последующего освоения профессиональных и образовательных программ, воспитание гражданственности и любви к Родине.                                                         

     Школа осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства. Обеспечивает создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования.               

    Школа  работает по базисному плану 2004 года, в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании». Учебный план школы определяет минимальное количество часов на изучение образовательных областей из федерального компонента. Учебный план составлен с учётом типового учебного плана. Обязательная нагрузка по ступеням соответственно равна:

1 ступень – 64 часов

2 ступень – 152 часа

3 ступень – 66 часов

    Учебная нагрузка учащихся выполняется. Нагрузка учителей соответствует нагрузке по учебному плану.

     В течение 10 лет уделяется внимание изучению обязательного регионального компонента, компьютерной грамотности школьников в классах II и III  ступени образования.
   В течение 2009 -2010 учебного года в школе обучалось 94 учащихся. Аттестовано на конец года 81 учащийся (не аттестуется 1 класс – 13 учащихся). Успеваемость по школе составила 98%, качество знаний – 44%. 

Среди неуспевающих 2 человека не освоили программу по одному предмету:

   1. Воронков Н. – 6 кл. – по русскому языку

   2. Манян А. – 7 кл. – по русскому языку

По итогам года освоили программу на «отлично» 7 учащихся:

   1. Скрикова Марина – 2 класс

   2. Островский Артем – 3 класс

   3. Будко Олег – 6 класс

   4. Чуланова Екатерина – 7 класс

   5. Поддубная Елизавета – 7 класс

   6. Садовская Виктория – 10 класс   

   7. Будко Игорь – 11 класс

На «хорошо» и «отлично» освоили школьную программу 29 человек (51%).

  Анализируя успеваемость и качество знаний по ступеням образования, имеем следующие результаты:

      I ступень           успеваемость – 100% 

                                 качество знаний – 51%

       II ступень          успеваемость – 95% 

                                 качество знаний – 39%

      III ступень         успеваемость – 100% 

                                 качество знаний – 56%

   Следует отметить, что на II ступени обучения результаты как успеваемости, так и качества знаний значительно ниже.   

  Сравнивая результаты успеваемости и качества знаний нынешнего года и 2008 – 2009 учебного года, нужно отметить повышение результатов успеваемости (94% - 98%) и незначительное снижение качества знаний (45% -44%).

   На протяжении трех последних лет наблюдается колебание успеваемости на  II ступени обучения, рост качества знаний на  III ступени обучения, а также снижение качества знаний на II ступени обучения:

                                                                   2007-2008        2008-2009      2009-2010

                                                                                    уч.г.                  уч.г.                уч.г.

 I ступень       успеваемость                           100%               100%              100%

                        качество знаний                      59%                 50%                51%      

 II ступень      успеваемость                           94%                 88%                95%

                        качество знаний                      34%                 41%                39% 

 III ступень     успеваемость                          100%               100%               100%

                        качество знаний                      45%                 52%                 56%

   Анализируя успеваемость и качество знаний учащихся по классам, нужно отметить, что самые высокие показатели имеют учащиеся 10 класса (кл. руководитель Бискупский С.С.): успеваемость – 100%, качество знаний – 86% и учащиеся 2 класса (кл. руководитель Куприянова О.Н.): успеваемость – 100%, качество знаний – 60%. Самые низкие показатели успеваемости имеют учащиеся 6 класса – 83%, хотя качество знаний в данном классе составляет 67% (кл. руководитель Пустовая Е.А.), самые низкие показатели качества знаний в 8 классе – 13%.(кл. руководитель Пустовой А.С.)

    Анализируя средние показатели успеваемости и качества знаний по отдельным предметам, нужно отметить, что самые низкие результаты успеваемости учащиеся имеют по русскому языку – 94% (учитель Будко Е.П.), по остальным предметам успеваемость по итогам года составила 100%. 
   В соответствии со ст. 15 (п.4) Федерального Закона «Об образовании» освоение образовательных программ основного общего и среднего полного образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников.     

   Государственная   (итоговая) аттестация в МОУ Григорьевской сош проводилась с 27 мая по 21 июня 2010 года  в соответствии с основными нормативными правовыми документами, регламентирующими организацию и проведение государственной (итоговой) аттестации в 2010 году.

   В ходе подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников 9,11 классов согласно плану мероприятий по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников МОУ Григорьевской сош в 2010 году  были оформлены стенды с материалами и инструкциями для выпускников школ, проходящих государственную (итоговую) аттестацию в форме и по материалам ЕГЭ в 2010 году, проводились родительские собрания (декабрь, март, май), педагогические советы, совещания при директоре. Учителями-предметниками проводились дополнительные занятия с учащимися и факультативные занятия с целью ознакомления с правилами проведения ЕГЭ, подготовки учащихся к сдаче государственных экзаменов. Выпускники школы участвовали в пробном ЕГЭ по математике. В школе проводились пробные экзамены в форме ЕГЭ по математике и русскому языку.  В марте проводилось родительское собрание, на котором родители были ознакомлены с Положением о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, с Положением о конфликтной комиссии и другими нормативными документами, регламентирующими организацию и проведение государственной (итоговой) аттестации.
   Организация и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 класса осуществлялись в соответствии с Положением о государственной (итоговой ) аттестации выпускников 9,11 (12) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации (приказ Министерства образования России от 3.12.1999г. № 1075), письмом  Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 10-62/12 от 25.01.2010г.,  письмом Рособрнадзора от 16.01.2009г. № 03-09/07 «Об использовании в 2008-2009 учебном году нормативных документов и методических рекомендаций при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования с участием территориальных экзаменационных комиссий», приказом Министерства образования Ростовской области от 09.02.2010г. № 384 «Об организации и  проведении  государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования с участием территориальных экзаменационных комиссий на территории области», от 13.04.2010г. № 263 «Об установлении сроков проведения  государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных учреждений Ростовской области в 2010 году».
   К государственной (итоговой) аттестации были допущены все 11 выпускников 9 класса.       
         На государственной (итоговой) аттестации учащиеся 9 класса сдавали два обязательных экзамена: по русскому языку и математике. Согласно поданным заявлениям учащиеся 9 класса сдавали эти экзамены в новой форме. Для устной итоговой аттестации учащимися были выбраны следующие предметы:   

  география – 3 человека

  физика – 1 человек
  обществознание – 2 человека
  биология – 6 человек

  ОБЖ – 10 человек.

Практически все учащиеся 9 класса на устной итоговой аттестации подтвердили свои годовые отметки; повысили – пять человек по русскому языку, один по обществознанию, один по биологии, трое по ОБЖ; понизили – один по географии,  один по физике, один по обществознанию.     

       Итоги успеваемости учащихся 9 класса и результаты государственной (итоговой) аттестации практически не различаются, что говорит об объективной оценке знаний учащихся.
       Организация и проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников 11 класса осуществлялось в соответствии с основными нормативными правовыми документами, регламентирующими организацию и проведение ЕГЭ.
        Нужно  отметить, что в 11 классе по результатам ЕГЭ все учащиеся из восьми выпускников  преодолели порог по двум предметам: русскому языку и математике. При этом средний балл по школе по русскому языку – 54, по математике – 38. Один выпускник набрал свыше 80 баллов по русскому языку. По выбору  выпускники сдавали следующие предметы:

      обществознание – 5 человек

      физика – 2 человека

      история – 1 человек.

При этом все учащиеся, сдававшие ЕГЭ по выбору преодолели минимальный порог, по обществознанию двое выпускников набрали более 60 баллов.

Организация воспитательной работы.
     Сегодня, в  условиях социальной нестабильности, утраты духовных ценностей особенно значимой становится роль школы как гаранта мира и общественной нравственности. В связи с этим время ставит нас перед необходимостью пересмотреть свои взгляды на воспитательный процесс в школе. А.С.Макаренко говорил: «Воспитывать – значит учить жить». А успех воспитания невозможен без знания реальных закономерностей, присущих человеческой природе, без опоры на глубинные знания бытия, становления и развития личности.

     Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина - патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способную к саморазвитию. Такой системный подход позволяет сделать педагогический процесс более целесообразным, управляемым и, самое важное, эффективным.  
Воспитательная работа в школе нацелена на формирование и гармоничное развитие личности сельского школьника, учитывая его природные задатки, условия жизни и воспитания его в семье, школьном коллективе, расширение его кругозора.
  Главная цель воспитательной работы школы – способствовать воспитанию свободной, гуманной, духовной, самостоятельной личности, обогащенной научными знаниями, готовой к сознательной творческой деятельности и нравственному поведению.
Задачи воспитательной работы:
1. Развивать школьные традиции, создавая благоприятные условия для 

    всестороннего развития личности учащихся.
2. Способствовать развитию ученического самоуправления. Формировать 

    активную гражданскую позицию и самосознание гражданина РФ. 
3. Максимально вовлекать родителей в жизнь школы и привлекать их к 

    реализации программы развития школы.
4. Продолжить работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности 

    среди несовершеннолетних, по предупреждению наркомании среди 

    подростков, максимально привлекать детей «группы риска» к участию в 

    жизни школы, класса, занятиях кружков, секций.
5. Активизировать работу по изучению уровня воспитанности учащихся.

6. Повысить у учащихся интерес к творчеству.

    Подводя итоги воспитательной работы за 2009 – 2010 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.
      Воспитательная работа в школе осуществляется в соответствии c целевыми комплексными программами воспитания: «Учение», «Здоровье», «Общение», «Досуг», «Образ жизни».
      В ходе выполнения программы «Учение», целями которой являются: 

- формирование познавательных интересов учащихся;

- расширение кругозора во внеурочное время;

 -изучение индивидуальных особенностей ученика, 

в школе проводились различные мероприятия.
Для того, чтобы повысить познавательную активность учащихся, в школе в течение года проводились предметные недели : 
- неделя  физики  / Бискупский С.С. /

- неделя иностранного языка /Пустовая Е.А./

- неделя химии и биологии /Садовская Е.Н./

- неделя географии  /Рудковская А.В./

    В рамках предметных недель проводились такие мероприятия, как «Физический марафон», интеллектуальная игра по  географии «Умники и умницы», экологическая конференция «Спасем нашу планету», заочные путешествия по странам и континентам,  конкурсы предметных стенных газет,  конкурсы учебных презентаций, библиотечный урок «Книжное царство – мудрое государство».
Несмотря на  все недочёты, считаем, что такая форма воспитательной работы как предметные недели, подходит для нашей школы. Учителя - предметники должны более ответственно подходить к подготовке мероприятий, вовлекать как можно больше детей, давая им задания, соответствующие интересам.

     В школе работает Ученический совет, членами которого являются учащиеся старших классов. B течение года осуществляется контроль за успеваемостью учащихся: в конце каждой четверти члены Ученического совета проводили рейды: «Успеваемость учащихся», «Состояния учебников и дневников учащихся», «Внешний вид учащихся».     

      Цель  комплексной программы «Общение»

- помочь учащимся найти себя в обществе детей, понять положение каждого в ней;

- научить детей корректировать отношения между людьми; 
- помочь детям в культуре общения, поведения;

- научить детей быть этичными по отношению к другим.

     Выполняя данную программу, в школе проводились следующие мероприятия:

- туристический поход «Золотая осень»;

- беседы со старшеклассниками по этике и эстетике;
- выступление агитбригады «Романтики»;

- беседа «Поклонимся великим тем годам.»; 

- вечер встречи выпускников

- проведение тимуровской работы.      
    Как показало посещение классных часов, все классные руководители затрагивали вопросы воспитания культуры общения и поведения.

        B течение года продолжалась работа по развитию тимуровского движения. B рамках реализации плана по патриотическому воспитанию школьников в школе прошли мероприятия: 

- встречи c участниками военных действий;

- классные часы «Я – гражданин России»;

- поздравление участников ВОВ и подготовка праздничной программы ко Дню Победы.
Работа по патриотическому воспитанию повышает интерес к истории Отечества,  даёт понимание значимости роли человека в исторических событиях, способствует воспитанию уважительного отношения к старшему поколению.

         Основными задачами программы «Досуг» являются:

- развитие способностей и интересов;

- создание зоны отдыха для восстановления духовных сил.

        Учащиеся активно участвуют в подготовке и проведении утренников, вечеров, праздников.  
B ходе выполнения данной программы были проведены мероприятия: 

- Осенний бал (8-11 кл); 

- Новогодний маскарад для малышей (1-6 кл.)

«Новый год к нам мчится…» (7-11 кл.)

- конкурсы рисунков и плакатов;

- конкурсная программа «Мы выбираем, нас выбирают!»;

- День смеха;

- праздник «Последний звонок»;

- Выпускной бал.

         Досуговая деятельность школы осуществлялась как часть целого - всей воспитательной работы, она тесно связана c программами «Здоровье», «Общение», «Учение».
         Выполнение программы «Здоровье» основывалось на организации и проведении инструктажей по ТБ, террористическим актам, классных часов, бесед o здоровом образе жизни, линеек безопасного движения учащихся.

        B течение года осуществлялась работа по пропаганде безопасности в сфере дорожного движения. Учащиеся встречaлись c медработниками.

B школе проходили мероприятия по профилактике наркомании и табакокурения: 

- выступление агитбригады;

- акция «Сигарету – на конфету!»; 

- спартакиады; 
B течение года проводилась профилактическая работа по предупреждению несчастных случаев c детьми.

Ежегодно в школе проводится месячник оборонно-массовой работы (беседы, спортивные мероприятия). Итоги месячника подводились на школьной линейке, победители были награждены грамотами.
   Выполняя программу «Обрaз жизни», в школе проводилась работа по таким

направлениям:

- изучение социума семей школьников;

- проведение общешкольных родительских собраний; 

- проведение анкетирования;
- индивидуaльные беседы и консультации c родителями учащихся.

   Цель проводимых мероприятий  - обновить работу c родителями, найти пути сотрудничества с ними.

    B апреле проводился месячник по профориентационной работе, направленный на расширение представлений o профессиях. В рамках месячника проводились:
-  родительское собрание «Как помочь ребёнку выбрать профессию»;

-  классные часы «Сделай правильный выбор»;

- анкетирование учащихся «Кем я вижу себя в будущем»;

- конкурс презентаций по защите профессий
    Профориентационная работа включала в себя комплекс просветительных мероприятий, направленных на расширение представлений o личностном потенциале и профессиональных особенностях известных и малоизвестных профессий.
Инновационная деятельность школы.
    Цели и задачи инновационной деятельности  нашей  школы - определение путей обновление содержания образования в школе, создание условий для апробации новой структуры содержания общего образования, формирования педагогического мастерства, индивидуальной педагогической - методической, воспитательной, дидактической - системы педагогов.
      В условиях дифференциации содержания образования и в соответствии со стандартом государственного общего образования часто материал учебника оказывается непригодным или недостаточным для получения учащимися необходимых знаний, умений и навыков. Поэтому учителя-предметники привлекают дополнительный материал либо переходят на новые учебники или программы. 

   Так все учителя школы имеют рабочие программы по своим предметам, которые составлены в соответствии с государственным образовательным стандартом, образовательной программой и учитывают уровень развития знаний, умений и навыков каждого определенного класса.
  Экспериментальное апробирование новых учебников и УМК дает возможность определить круг литературы, содержащей в современных условиях необходимую информацию, и выбрать из него необходимые учебники.
Так на данный момент наша начальная школа работает по двум УМК:

 1 класс - УМК «Планета знаний » /учитель Ткаченко Н.Н., стаж работы 22 года/    

 2 класс - УМК «Планета знаний» /учитель Куприянова О.Н. II категория, стаж 14 лет/.

 3-4 классы – УМК «Гармония» /учитель Харьковская Т.А., стаж работы 19 лет/
Учителя начальных классов в период с 2004 по 2009 год прошли курсовую переподготовку, где получили необходимые знания по работе с различными УМК для начальной школы. Поэтому  ВМО учителей начальных классов в 2004 году приняло решение апробировать УМК «Гармония». В 2007 году учитель Ткаченко Н.Н. начала работу по УМК «Планета знаний».
Учителями изучены методические рекомендации, опыт работы других учителей по новым УМК, регулярно посещаются уроки опытных учителей.
   В 2009-2010 уч.году учитель начальных классов Куприянова О.Н. прошла курсовую подготовку по введению новых Государственных образовательных стандартов.  

     Внедрение новых педагогических технологий в практику работы каждого учителя-одно из важных направлений инновационной деятельности школы. Так в целях повышения эффективности образовательного процесса, качества знаний, умений и навыков учащихся, учителями школы используются элементы следующих педагогических технологий:
1.  Личностно ориентированное развивающее обучение (на уроках литературы,   

истории, географии).
2.   Здоровьесберегающие технологии (на уроках в начальной школе, физкультуры, биологии).
3.  Технологии уровневой дифференциации (на уроках в начальной школе, русского языка и математики).
4.  Групповые технологии (на уроках иностранного языка, истории, химии)
5.  Компьютерные технологии (на уроках математики, физики, географии, русского языка)
6.  Проблемное обучение (на уроках литературы, биологии, ОБЖ).

    С целью системного усвоения учебного материала по обществоведческим дисциплинам и развития ассоциативного мышления с 2006 - 2007 учебного года в 10 - 11 классах введён интегрированный курс «Обществознание. Правоведение. Экономика.», рассчитанный на 136 часов, из которых 34 часа отводится на преподавание правоведения и 34 часа на преподавание экономики.

    Применяя новые педагогические технологии, апробируя новые УМК, учителя — предметники вводят новые формы проверки и оценки знаний, умений и навыков учащихся. Так, учителя начальных классов накапливают банк разноуровневых контрольных работ по математике, по химии и геометрии практикуется проведение зачетов как одной из форм проверки знаний учащихся. На уроках русского языка и литературы контроль знаний учащихся проводится как в традиционной форме, так и в тестовой форме.
    Все инновационные преобразования, проводимые в школе сейчас и планируемые в дальнейшем, требуют от учителей-предметников согласования осваиваемых новшеств и индивидуальной системы обучения, стиля педагогической деятельности, приведения их в систему, что позволит в дальнейшем каждому педагогу разработать собственную систему преподавания.

     С 2008 года наша школа работает в режиме инновационной площадки «Спортивно–оздоровительное направление работы образовательного учреждения».

   Реализация программы  работы школы в режиме инновационной площадки предполагает следующие этапы, которые нашли отражение в плане работы школы: 

  1. Организационная работа

  2. Учебная работа

  3. Физкультурно-оздоровительные мероприятия в режиме учебного дня

  4. Физкультурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа во внеурочное 

      время

  5. Врачебный контроль

  6. Агитационная и пропагандистская работа

  Так в рамках организационной работы были утверждены документы по организации работы инновационной площадки школы (Положение об инновационной площадке, Программа «Спортивно-оздоровительная работа в школе», план работы инновационной площадки).

Был проведен семинар для учителей по вопросам организации учебной работы, оздоровительных мероприятий в режиме дня, планирования и проведения спортивно-оздоровительной работы со школьниками.

   В процессе учебной работы администрация школы и учителя-предметники строили работу школы и непосредственно работу учащихся на уроках, исходя из принципов здоровьесбережения, а также соответствия санитарно-гигиеническим нормам: организовано горячее питание всех учащихся школы, уроки строятся с применением здоровьесберегающих технологий, соблюдается дневная учебная нагрузка учащихся, нормируются домашние задания с целью недопущения перегрузок учащихся.

    В режиме учебного дня проводились следующие спортивно-оздоровительные мероприятия:

· ежедневная зарядка до занятий

· динамические перемены

· проведение физминуток на уроках

· проведение подвижных игр и физических занятий в группе продленного дня 

     Физкультурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа была направлена на привитие учащимся любви к спорту, здоровому образу жизни. Так в течение года в школе проводилась спартакиада по различным видам спорта (два раза в месяц), проводились занятия по туризму, в начале и в конце учебного года проведены Дни Здоровья (общешкольные туристические походы). Учащиеся школы активно участвуют в районных спортивных мероприятиях; устраивались дружеские спортивные встречи-соревнования с учащимися соседних школ.

В течение учебного года  осуществлялся врачебный контроль за состоянием здоровья учащихся: в начале года был проведен медицинский осмотр учащихся школы районным педиатром, постоянно поддерживается связь с работниками Григорьевского ФАПа (профосмотры, беседы). Классными руководителями по результатам медосмотра на каждого учащегося была оформлена медико-педагогическая карта, в которой отмечаются все наблюдения за состоянием здоровья учащихся. В процессе общего анализа состояния здоровья учащихся школы по результатам медосмотра было отмечено, что 22 человека (23%) имеют хронические заболевания (заболевания желудочно-кишечного тракта, зрения, сердечно-сосудистые заболевания), у 63% учащихся школы нарушена осанка. Исходя из этого строится индивидуальная работа с каждым учащимся как классного руководителя, так и учителей-предметников. В течение года классными руководителями накапливался банк данных о физическом и психическом здоровье учащихся для проведения дальнейшего мониторинга.

В рамках агитационной и пропагандистской работы по проблемам сохранения и укрепления здоровья учащихся проводились следующие мероприятия:

· классные часы и беседы с учащимися о здоровом образе жизни

· родительские всеобучи по вопросам сохранения и укрепления здоровья учащихся

· приглашение врачей-специалистов для бесед с учащимися по вопросам укрепления здоровья

· пропаганда здорового образа жизни в газете «Школьный вестник»

· проведение акций «За здоровый образ жизни», «Мы против наркотиков» и др.
Проблемы и перспективы реализации инновационных процессов в 

       МОУ Григорьевской сош:

· проблемы психологического характера – преподаватели, особенно с большим стажем боятся менять стиль своей работы, неохотно внедряют новые технологии в практику работы;

· неумение эффективно использовать новые педагогические технологии в работе

Перспективы  в решении данных проблем:

· Обучение преподавателей – курсы, семинары, научно-практические конференции

· распространение педагогического опыта, мастер-классы, открытые уроки

Перспективы школы в связи с реализацией инновационных процессов:

· модернизация системы образования в  школе

· переход школы из режима  функционирования в режим развития

· организация тесного сотрудничества школы и семьи
Дополнительное образование.

Дополнительное образование  в школе расширяет культурное пространство образовательного учреждения и делает его жизнь более  интересной, эмоциональной и насыщенной. 
Организация дополнительного образования в школе имеет свои особенности: с одной стороны – она реализует потребности детей, а, с другой стороны, в ней должны учитываться интересы образовательного процесса в целом. 

       При организации системы дополнительного образования в школе  педагогический коллектив опирался на следующие принципы:

· свободный выбор ребенком видов и сфер деятельности;

· ориентация на личностные интересы, потребности, способности ребенка;

· возможность свободного самоопределения и самореализации ребенка;

· единство обучения, воспитания, развития;

· практико-деятельностная основа образовательного процесса.


Педагогический коллектив определял такие цели и задачи развития дополнительного образования в школе, как:

· изучение интересов и потребностей учащихся в дополнительном образовании;

· определение содержания дополнительного образования, его форм и методов работы с учащимися с учетом возраста, вида образовательного учреждения, особенностей социокультурного окружения;

· формирование условий для создания единого образовательного пространства;

· расширение видов творческой деятельности;

· создание максимальных условий для освоения учащимися духовных и культурных ценностей, воспитания уважения к истории и культуре своего и других народов;
· обращение к личностным проблемам учащихся, формирование их нравственных качеств, творческой и социальной активности.

        Учебные объединения дополнительного образования работают по  направлениям:

·  физкультурно-спортивная;

·  художественно-эстетическая;

·  культурологическая;
·  естественнонаучная.
  Так в школе работают следующие кружки:

· Футбольный кружок
· «Языковая мозаика»

· «Лингвистический анализ текста»

· «Занимательная химия»

· Математический кружок

· Основы информатики

· Танцевальный кружок

 В кружках занимаются учащиеся 3-11 классов, занятия кружков проводятся согласно плану работы, начало занятий кружков – 16ч.10мин.Формы занятий детских объединений: лекции, беседы, практические занятия, игры, диспуты, экскурсии, исследовательская работа, сравнительный анализ, коллективное творческое дело и др..  
Школьное детское объединение «ДАН-Ко»

Детское движение осуществляет воспитание подрастающего поколения, и чтобы продолжить эту работу, необходимо знать результаты уже достигнутого.

      Результаты работы детского объединения радуют как учительский состав  школы, так и самих ребят: жизнь школьного коллектива стала интересной, активность каждого, сопричастность к школьной жизни улучшили общий эмоциональный настрой. Дети отмечают, что в школе они стали чувствовать себя более комфортно, выявились организаторские навыки подростков.       

     «ДАН- Ко» - разновозрастное объединение по общению детей, основанное на коллективных делах и интересах, объединенное  любыми занятиями и увлечениями. Объединение является формированием с общественно-полезной направленностью в работе с целью научиться сообща приносить пользу большой и малой Родине, выраженной в девизе:

                          «Огонь наших сердец – людям!»

    «ДАН- Ко» работает при Григорьевской средней школе. Объединение имеет свой печатный орган, символику, флаг.

                    Задачи, которые ставит перед собой «ДАН- Ко» :

· расширять кругозор ребят во внеурочное время

· приобщать учащихся к здоровому образу жизни без употребления алкоголя, наркотиков, сигарет

· делать добрые и полезные дела

· создавать условия для творческого развития детей (литературно-музыкальные композиции, выбор кружков, секций)

· прививать патриотические чувства, интерес к героическому прошлому нашего народа

· улучшать работу объединения «ДАН- Ко»,своими делами способствовать повышению авторитета «ДАН- Ко»

    Воспитательная работа в школе осуществлялась в соответствии с целевыми комплексными программами воспитания     «Учение», «Здоровье», «Общение», «Досуг». Все школьные мероприятия проводились по этим программам. Организация и подготовка праздников в основном осуществлялась при помощи членов объединения «ДАН- Ко», ребят старшеклассников. Контроль за работой организации «ДАН- Ко» осуществляет старшая вожатая.    

   Для того чтобы стать  полноправным членом детского объединения, требуется личное желание.

    Объединение возглавляет президент, он должен быть достойным и вести за собой ребят вперёд. Президент избирается на общих выборах путем тайного голосования. Кандидатура президента утверждается после подсчета голосов.  Президентом является ученица 10 класса Садовская Виктория, она набрала большинство голосов, что дало ей право стать во главе объединения «ДАН- Ко».

          Заседания сената «ДАН- Ко» проводились в течение года регулярно.  На первом заседании  президент – Садовская В. проанализировала свою работу за прошедший год, всё, что было сделано и какие были недочёты. Во время заседания секретарь оформляет  протоколы, которые хранятся в течение года. На заседаниях обязательно присутствует президент или его заместитель, ст. вожатая, на открытых заседаниях - завуч по воспитательной работе, редколлегия «ДАН- Ко», члены объединения и, конечно, всё это фиксирует секретарь- Куприянова К.

Социальная служба школы.

    Основные направления социального педагога в школе определены проблемами, возникающими в процессе обучения и воспитания детей. 

Задачи, определенные на 2009-2010 учебный год.

Цель социальной работы школы: формировать социально активную личность, сочетающую в себе высокие нравственные качества, деловитость, творческую индивидуальность, ценностное отношение к миру.
         Контингент обучающихся Григорьевской школы составляет 94 учащихся.

В школе была разработана  Программа профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. Цель этой программы - создание условий для формирования у учащихся норм социально приемлемого поведения, ответственности за свои действия, развитие потенциала образовательной среды, способствующей социальной адаптации и реабилитации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и детей, склонных к асоциальному поведению. С этой целью  в течение года сотрудниками ОВД М-Курганского района Аистовым А.С. и социальным педагогом школы Могильной М.В. были проведены индивидуальные беседы с учащимися 8 класса Бурхан Ю., Черяйкиным Д., Данильченко А. на тему «Воровство – это наказуемо».  На общешкольном собрании была проведена лекция для родителей об уголовной и административной ответственности  в случае совершения учащимися правонарушений. В этом учебном году на учет в ИДН был поставлен Данильченко Анатолий учащийся 8 класса за воровство. С целью исполнения Областного закона  Ростовской области № 346 от 16.12.2009г. проводился месячник «Улица и дети». 

       Для учащихся 7-11 классов  была проведена   беседа об административной ответственности  за пребывание в ночное время на улице и употребление спиртных напитков. Социальным педагогом была разработана памятка по  Областному закону и закреплена в дневниках у каждого учащегося. В вечернее время проводятся рейды с целью выявления детей, находящихся вне дома. 

   Проводился персональный контроль  за посещаемостью учебных занятий обучающимися, состоящими на всех формах профилактического учета.  В  школе работает Совет профилактики, на заседаниях которого решаются вопросы  постановки или снятия с внутришкольного учета учащихся, находящихся в социально опасном положении, а также учащихся, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия.

     Проводился ежедневный контроль посещаемости учеников, выявлялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась тесная связь с родителями и классными руководителями. В случае длительного отсутствия ученика социальный педагог и классный руководитель выезжали по месту жительства обучающихся. Считаю, что не всегда классные руководители своевременно срабатывали с несовершеннолетними и их родителями по проблемам учебной деятельности, и как следствие - ослаблена ответственность родителей за воспитание и обучение своих детей. 

       В течение года осуществлялся периодический патронаж семей, находящихся в социально опасном положении, составлялись акты обследования жилищно-бытовых и социально - психологических условий проживания несовершеннолетних. С родителями проводились беседы, приглашались на педсовет, на родительские собрания, на школьный всеобуч. Для родителей создавались памятки «Контроль за выполнением домашних заданий», проводилось анкетирование.

        В школе проходили акции: «За здоровье и безопасность наших детей» , «Нет табачному дыму» , «Мы за здоровый образ жизни!», «Сигарету - на конфету!», «Нет -наркотикам!». Ребята принимают активное участие в этих мероприятиях.

  Во время проведения декад, акций воспитывалось негативное отношение к вредным привычкам, пропагандировался здоровый образ жизни, формирова​лось у подрастающего поколения гражданско-патриотическое отношение к Ро​дине, уважение к ее истории, сохранение памяти о ветеранах войны, защитив​ших Родину от немецких захватчиков. Модель социального воспитания предполагает воспитание нравственности, гражданственности, любви к Отчизне, малой родине, приобщение к здоровому образу жизни.         

         Социальный педагог проводит изучение контингента подростков и их семей, начиная с младших классов, выделяет учащихся и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Поддерживается тесная связь с родителями, классными руководителями, учителями - предметниками, администрацией школы.
         В начале учебного года все ученики Григорьевской школы имели возможность записаться в кружки и секции по интересам. Особой популярностью у детей пользуются кружки информационного направления, гуманитарные кружки, спортивные секции и математические кружки. Нужно отметить, что мало трудных подростков заняты в спортивных секциях. На протяжении многих лет эта проблема остается неразрешенной. В этом учебном году учитель физкультуры проводил между классами спортивные соревнования, что позволило всем желающим принять в них участие.

                                                     Работа с кадрами.
В школе работает 18 педагогических работников , включая 1 воспитатель ГПД,  1 социальный педагог, 1 старший вожатый. Из них 2 не имеют высшего образования. Из всего коллектива 3 педагога имеют 1 категорию, 7 человек – II категорию. 
По педагогическому стажу отмечается следующая дифференциация:

Стаж до 5 лет - 4 человека (22%)

Стаж от 5 до 10 лет – 2 человек (11 %)

Стаж свыше 10 лет - 12 человек (67%)   

 По образованию отмечается следующая дифференциация:

C высшим образованием работает 16 педагогов (89%)
    Директор школы А.В. Рудковская имеет 1 квалификационную категорию по должности «руководитель», заместитель директора по УВР Бурхан Л.Н. – 1 квалификационную категорию по должности «заместитель руководителя».

    В 2009 году присвоена 1 квалификационная категория по должности «учитель» Рудковской А.В., учителю географии, и Будко Е.П., учителю русского языка.     

      На начало 2010 - 2011 учебного года школа полностью укомплектована кадрами. Подбор и расстановка кадров учителей - предметников проводится администрацией школы c целевой установкой «омоложение» педагогического коллектива школы, c учётом дифференцированного подхода к учителю, его индивидуальным возможностям, запросам и специфики работы школы.  

 За 5 лет приняты в Григорьевскую сош учителя из числа:
        студентов ТГПИ – 6
ЮФУ - 1

выпускников школы - 5
Средняя нагрузка учителя предметника составляет 18 часов.
B том числе:

               - словесника 24

- математика 15

- историка 20

- физкультура 21,5

- физика 12

- иностранный язык 19

Учебная нагрузка учителя определяется, исходя из интересов дела (производственной необходимости и оптимальности), результативности его работы.
Расстановка педагогических кадров, распределение нагрузки производится директором школы целесообразно интересам детей и учебному процессу.

Вся работа с педагогическими кадрами строится в целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста учителей.
Основные направления работы:

1. Анализ качества учебных знаний.

2. Оценка деятельности учителей.

3. Дифференциация и индивидуализации обучения и развития личности.

4. Анализ успеваемости учащихся на основе проведения промежуточной аттестации учащихся по основным предметам.

5. Состояние учебных кабинетов.

6. Выполнение учебных планов и программ.

7. Анализ воспитательных аспектов учебного процесса.

8. Организация учебных занятий процесса.

9. Работа классных руководителей по организации учебного процесса в классе, обеспечения его качества и эффективности.
Работа с родителями, шефами, общественностью.
     Высшим органом управления школой является Совет школы, в который входят глава Екатериновского сельского поселения, руководящие работники организаций, находящихся на территории села, родители, педагоги и учащиеся школы. Заседания Совета школы проходят четыре раза в год и созываются согласно плану работы.    Общешкольные родительские собрания проводятся 2 раза в год. В течение года проводятся всеобучи для родителей по вопросам обучения и воспитания подрастающего поколения.
Материально-техническая база и хозяйственная деятельность.

      Финансовые средства  школы накапливаются из бюджета ассигнований, выделяемых на нормативной основе. В 2009 - 2010 учебном году значительно пополнился фонд наглядных пособий по всем предметам, и библиотечный фонд учебной и художественной литературы. Материальная база школы пополнена оргтехникой, компьютерами. 
       В школе  в 2007 году произведен капитальный ремонт, установлена пожарная сигнализация. Задачи педагогического коллектива заключаются в том, чтобы расширить и укрепить имеющуюся материальную базу школы, для чего привлекаются как средства родителей, так и они сами.  Учебники учащимся выдаются бесплатно, школьная библиотека на 98% укомплектована учебниками.
     Питание детей осуществляется на базе буфета и школьной столовой. Организовано питание на сумму 20 рублей на одного ребёнка за счёт родителей /ОСЗН оплачивает питание 51 человека льготников по 15 рублей /.              

     Организован подвоз учащихся из отдалённых хуторов в количестве 30 человек с организацией соблюдения техники безопасности. С учащимися и сопровождающими учителями проведён инструктаж.    

    Школа рассчитана на 237 ученических мест. Фактическая наполняемость школы 100 учащихся, 9 классов- комплектов. Занятия в школе проводятся в одну смену. Учебных кабинетов 14 (кабинет математики, информатики, географии, биологии и химии, физики, истории, иностранного языка, ОБЖ, 2 кабинета русского языка и литературы, 3 кабинета начальных классов/. Из них 5 кабинетов аттестовано /математики, истории, физики, русского языка и 1 кабинет начальных классов/.

     Для трудового обучения имеется мастерская на 16 рабочих мест, для спортивно-оздоровительной работы – спортивный зал общей площадью 144 м2 , имеются вспомогательные помещения. В школе есть школьная библиотека, книжный фонд которой составляет 9165 экземпляров. Обеспеченность методической литературой – 40%.

     Санитарно-техническое состояние школы, помещений соответствует норме. Школа имеет 4 телевизора, 2 музыкальных центра, 4 магнитофона, 36 компьютеров , 8 проекторов, 12 экранов.

     Вся работа администрации школы направлена на сохранение и расширение имеющейся материальной базы.
      Администрация школы много делает для сохранения условий, обеспечивающих нормальное осуществление учебно-воспитательного процесса. Нормы по освещению и вентиляции соблюдаются. В школе проводится ежедневная влажная уборка кабинетов, коридоров, спортивного зала, столовой.  Ежемесячно проводится генеральная уборка. Кабинеты оснащены необходимой мебелью.   Медицинское обслуживание осуществляет местный ФАП.

        Распределение учебных занятий соответствует санитарно-гигиеническим нормам. Занятия начинаются в 8 ч.30мин. и заканчиваются в 15ч.20мин. В школе проводятся физминутки, ежедневная утренняя зарядка. Расписание уроков согласовано с СЭС, составлено с учётом нагрузки в течение рабочей недели и рабочего дня. Учебная нагрузка соответствует норме.
